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OBJETIVOS
• Objetivo general: analizar la determinación de la elección 

intertemporal, así como la determinación de los precios de los 

activos y los bienes que generan flujo de servicios a lo largo 

del tiempo (consumo, vivienda y activos financieros no 

monetarios).

Asimismo, exponer la elección del consumo contingente, es 

decir, la elección en condiciones de riesgo. 

• Objetivos particulares:

✓ determinar la elección intertemporal de un individuo; 

✓ exponer las características de los principales activos;  

✓ establecer la elección de un individuo en condiciones de 

riesgo, e 

✓ identificar el funcionamiento de los mercados en condiciones 

de riesgo. 
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ELECCIÓN INTERTEMPORAL CUANDO 

SUBE LA TASA DE INTERÉS (r1>r0)

ct+1

ctmt,1

ct+1,0

ct,0

𝑚𝑡+1,1

𝑚𝑡+1 + 𝑚𝑡(1+r0)
𝑹𝑴𝑺𝑐𝑡,𝑐𝑡+1 = 1 + 𝒓𝟎

𝑚𝑡 +
𝑚𝑡+1

(1+r0)

𝒖𝟎 𝑐𝑡, 𝑐𝑡+1

𝑹𝑴𝑺𝑐𝑡,𝑐𝑡+1 = 1 + 𝒓𝟏

𝒖𝟏 𝑐𝑡, 𝑐𝑡+1

𝑚𝑡+1 + 𝑚𝑡(1+r1)

𝑚𝑡 +
𝑚𝑡+1

(1+r1)

ct+1,1

ct,1



0

ELECCIÓN INTERTEMPORAL CUANDO 

SUBE LA TASA DE INTERÉS

ct+1

ctmt,1

ct+1,0

ct,0

𝑚𝑡+1,1

𝑚𝑡+1 + 𝑚𝑡(1+r0)

𝑹𝑴𝑺𝑐𝑡,𝑐𝑡+1 = 1 + 𝒓𝟎

𝑚𝑡 +
𝑚𝑡+1

(1+r0)

𝒖𝟎 𝑐𝑡, 𝑐𝑡+1

𝑹𝑴𝑺𝑐𝑡,𝑐𝑡+1 = 1 + 𝒓𝟏

𝒖𝟏 𝑐𝑡, 𝑐𝑡+1

𝑚𝑡+1 + 𝑚𝑡(1+r1)

𝑚𝑡 +
𝑚𝑡+1

(1+r1)

ct+1,1

ct,1



ELECCIÓN EN CONDICIONES 

DE RIESGO



Definiciones

• Ingreso = M; R1 = pérdida; R2 = ganancia

• Probabilidad p1+p2=1

• uM=u(M)

• VE= p1 (M-R1)+p2 (M+R2)

• ue
M= p1 u(M-R1)+p2 u(M+R2)
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AGENTE AMANTE AL RIESGO 
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AGENTE NEUTRAL AL RIESGO 
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¿El crimen no paga?

ue
M= 0.05u(M-libertad)+0.95u(M+botín)


